

Мохсени А.
МИР ПЛАСТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ
Научный руководитель: ст. преп. Вильтовская А. А.
Кафедра белорусского и русского языков
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Пластическая хирургия – это «раздел хирургии, занимающийся оперативными вмешательствами, направленными на устранение деформаций и дефектов какого-либо органа, ткани или поверхности человеческого тела».

Если первые хирургические операции были сделаны во Франции около 7000 лет назад (наложение швов на рану, трепанация черепа), то первые пластические операции проводились в Древнем Египте примерно за 3000 лет до н.э. Также одни из первых сообщений о попытках проведения пластических операций встречаются в книге «Аюрведы» в Древней Индии (около 600 г. до н.э.). В то время в Индии вора́м отсекали носы, и нет ничего удивительного, что предпринимались попытки воссоздания носов из кожи лица.

Как мы видим, операции по реконструкции внешности человека практиковались на протяжении всей истории развития медицины. Само слово «пластический» восходит к греч. «plastikos» – «создавать форму» и к лат. «plasticus» – «ваяющий, формирующий». Термин прекрасно демонстрирует то, чем занимаются пластические хирурги.

На сегодняшний день в 5-ку стран, где проводится наибольшее количество операций, входят США, Бразилия, Япония, Южная Корея, Мексика.

К самым популярным пластическим операциям относятся:

1. Пластика груди – изменение формы и размера молочных желез.
2. Ринопластика – исправление формы носа.
3. Липосакция – удаление жировых отложений хирургическим путём.
4. Увеличение губ.
5. Трансплантация волос.

Еженедельник «Times» утверждает, что сегодня пластика – это «the new makeup» ("новый вид макияжа"). Подсчитано, что каждая пятая женщина в Южной Корее хотя бы один раз в жизни делала пластическую операцию. А в Бразилии правительство даже отменило налог на пластические операции, поскольку от этого напрямую зависит физическое и психическое здоровье людей, следовательно, пластическая хирургия должна быть доступна каждому.

Но действительно ли эстетическая пластическая хирургия так необходима людям? По этому поводу ведется много споров. Сторонники пластики утверждают, что современный уровень развития медицины, новейшие технологии и оборудование делают пластическую хирургию безопасной. Человек может получить внешность своей мечты, скорректировать дефекты или продлить молодость и вести жизнь без комплексов, чувствуя уверенность в себе.

Противники пластических операций, в свою очередь, указывают на риск всевозможных осложнений и негативных последствий для организма, в т. ч. и психологического характера (стресс, депрессия из-за недовольства полученным результатом), а также на высокую стоимость подобного рода процедур. К сожалению, известны сотни случаев неудачно проведенных операций, вызвавших инфицирование, воспаление, отеки, кровотечения, аномальные рубцы и шрамы на месте операции, а также закончившихся гибелью пациентов.

Так или иначе, последнее слово остается за пациентом, который должен подойти к выбору в пользу пластики или против нее серьезно и ответственно.